



ОБЗОР СИТУАЦИИ В КРЫМУ ИЮНЬ 2019

Оккупационная власть РФ подвергает риску заражения корью фигурантов политически мотивированных дел. Осужденный в Крыму активист Владимир Балух в очередной раз помещен в штрафной изолятор под надуманным предлогом и он снова начал протестную голодовку. В Крыму проходят бесосновательные обыски и аресты крымских татар и членов общины «Свидетелей Иеговы». Накануне Дня крымскотатарского флага сотрудники российской прокуратуры возобновили попытки вручить крымскотатарским активистам предостережение о недопустимости нарушения закона РФ «О противодействии экстремистской деятельности». В июне подконтрольные РФ суды вынесли 9 решений по политически мотивированным делам против украинцев и крымских татар.

Украинская омбудсвумен Л. Денисова сообщила, что в июне в Симферопольском СИЗО началась эпидемия кори. Уже заболел осужденный по «делу о вымогательстве» Павел Степанченко. 20 июня Сервера Мустафаева конвоировали на заседание суда вместе с другим фигурантом второго Бахчисарайского «дела Хизб ут-Тахрир», Меметом Беляловым, который содержится в карантинной камере как потенциальный переносчик кори. Крайне опасна перспектива заболевания корью для тяжелобольного Эдема Бекирова, который содержится в том же СИЗО. Л. Денисова сообщает, что больных корью помещают в медсанчасть СИЗО, где находится Бекиров и из-за отсутствия иммунитета к кори вероятность его заражения очень высока. Кроме того, Бекиров больше 12 часов провел в ожидании заседания суда без еды и медицинской помощи, несмотря на необходимость принимать пищу каждые 3 часа в связи с сахарным диабетом. Россия отказывается выполнять решение ЕСПЧ от 11 июня о его немедленной госпитализации в больницу не тюремного типа.

Осужденный в Крыму активист Владимир Балух снова был помещен в штрафной изолятор. Новым поводом для помещения в изолятор стало якобы нарушение внутреннего распорядка в результате провокации сотрудников СИЗО. Когда у Балуха резко ухудшилось самочувствие, и он попросил о медицинской помощи, ему предложили "прилечь" в неположенное по внутреннему распорядку время. Зафиксировав "нарушения", сотрудники СИЗО отправили его в изолятор минимум до 2 июля. Два дня спустя он попросил о консультации врача-кардиолога. Ранее он уже провел в изоляторе всего около двух месяцев. 25 июня Балух снова объявил голодовку, протестуя против препятствий в получении теплой одежды, встречи с украинским консулом и изъятия молитвенника.

Оккупационная власть РФ продолжает бесосновательные обыски и аресты крымских татар и членов общины «Свидетелей Иеговы». 4 июня сотрудники ФСБ РФ провели 9 обысков в помещениях «Свидетелей Иеговы», в ходе которых была изъята религиозная литература, техника и электронные носители информации. Был задержан и позже освобожден Виктор Сташевский, подозреваемый в якобы организации местной общины «Свидетелей Иеговы», которая считается в РФ экстремистской (ч. 1 ст. 282.2 УК РФ).

10 июня после массовых обысков в Алуштинском, Белогорском и Симферопольском районах сотрудники ФСБ задержали, по их мнению, трех организаторов (Ленура Халилова, Энвера Омерова и Руслана Месутова) и пятерых членов (Айдера Джеппарова, Ризу Омерова, Эскендера Сулейманова, Эльдара Кантимирова, и Руслана Нагаева) организации «Хизб ут-Тахрир». Всем задержанным была избрана мера пресечения в виде содержания под стражей.

11 июня на административной границе с Крымом была задержана и позже освобождена Гультум Алиева – крымскотатарская активистка, дочь фигуранта ялтинского «дела Хизб ут-Тахрир» Муслима Алиева. Она обвинялась в якобы разжигании ненависти/вражды (ст. 20.3.1 КоАП РФ) за пост в Facebook. Ее адвокат, А. Ладен, расценивает задержание Алиевой как «пакость» сотрудника ФСБ А. Компанийцева, который знал, что сроки давности по делу, по которому была задержана Алиева, прошли, в результате чего оно позже была закрыта.

14 июня в с. Красновка прошел обыск в доме семьи Муртазаевых, в ходе которого были изъяты системный блок и планшет. Сотрудники российского Центра по противодействию экстремизму задержали Эмирхан Муртазаева и после 2-часовой "беседы" отпустили. 19 июня обыск прошел в доме Аксеита Джанджакова и его матери..

В июне подконтрольные РФ суды вынесли 9 приговоров по политически мотивированным делам против украинцев и крымских татар. 6 июня Верховный «суд» Крыма приговорил украинца Константина Давыденко, обвиняемого в шпионаже (ст. 276 УК РФ), к 10,5 годам лишения свободы. 18 июня пятеро фигурантов 1-го симферопольского «дела Хизб ут-Тахрир» были приговорены к заключению сроком от 12 до 17 лет. ФСБ утверждает, что Кировский районный «суд» Крыма приговорил Эдема Кадырова, обвиняемого в «участии в батальоне им. Номана Челебиджихана», к 4 годам лишения и 1 году ограничения свободы. Городской «суд» Алушты вынес приговор Альберту Круглову, обвиняемому в якобы незаконном изготовлении, хранении и ношении взрывчатых веществ и взрывных устройств (ч. 1 ст. 223.1, ч. 1 ст. 222.1 УК РФ), а также в публичных призывах к экстремистской деятельности (ч.2 ст. 280 УК РФ).

В июне в Симферопольском СИЗО началась эпидемия кори

Осужденного в Крыму Владимира Балуха снова помещено в штрафной изолятор, активист объявил протестную голодовку

4 июня сотрудники ФСБ РФ провели 9 обысков в помещениях в «Свидетелей Иеговы»

В июне было несколько массовых обысков в домах крымских татар, которые сопровождались задержаниями, допросами и изъятием личных вещей людей

11 июня на административной границе с Крымом была задержана и позже освобождена крымскотатарская активистка, дочь фигуранта ялтинской дела "Хизб ут-Тахрир" Муслима Алиева, Гультум Алиева

Круглову назначено наказание в виде 1 года 8 месяцев лишения свободы и штрафа в размере 60 000 рублей. К 6 месяцам лишения свободы за вандализм (ч. 2 ст.214 УК РФ) был приговорен **Максим Сокурено**, который в знак протеста против аннексии Крыма и установление российской символики на полуострове облил краской памятник «вежливым людям» в Симферополе в январе 2019

Обвинения в политически мотивированных делах в Крыму строятся на недопустимых доказательствах. Судья Северо-Кавказского окружного военного суда, **И. Костин**, отказал защите гражданского журналиста **Наримана Мемединова** в ходатайстве о возвращении материалов уголовного дела на дополнительное расследование. Поводом для ходатайства стало расплывчатое обоснования обвинения против Мемединова, в котором утверждалось, что он якобы совершал публичные призывы к террористической деятельности через интернет при неустановленных времени, месте и обстоятельствах. **Киевский районный «суд» Симферополя признал жителя Крыма, чье имя не разглашается, виновным в «несообщение о преступлении»** (ст. 205.6 УК РФ). Он был оштрафован на 10 000 рублей за неинформирование власти РФ о брате своей жены, якобы воюющем в Сирии. Несмотря на то, что в ходе судебного заседания эксперт так и не смог объяснить, как на телефоне подсудимого, приобретенном в 2017 г., была найдена переписка за 2016 г., которая является основой обвинения, Киевский районный "суд" Симферополя признал его виновным. «Судья» А. Кузнецова отказывала в ходатайствах, удовлетворение которых могло бы опровергнуть доказательства обвинения, и перебивала защиту в прениях. Это первый судебный прецедент по ст. 205.6 УК РФ. 20 июня Верховный «суд» Крыма отклонил апелляционную жалобу крымскотатарской активистки, **Лутфии Зудиевой**, которую 31 мая Киевский районный «суд» Симферополя **оштрафовал** на 2000 рублей **за якобы демонстрацию символики запрещенной организации** (ст.20.3 КоАП РФ). По словам Зудиевой, в материалах дела фигурирует скриншот Facebook-публикации пользователя Тагира Минибаева от 2014 г., в которой он отметил Зудиеву. «Суд» не принял во внимание позицию Зудиевой, которая считает административное дело против себя за чужие посты «методом давления». По аналогичному обвинению была **признана виновной и оштрафована** на 1000 рублей **Мумине Салиева** – жена фигуранта бахчисарайского «дела Хизб ут-Тахрир», Сейрана Салиев.

Накануне Дня крымскотатарского флага **сотрудники российской прокуратуры вручили очередные предостережения о недопустимости нарушения закона РФ «О противодействии экстремистской деятельности»** адвокатке **Эмине Авамилевой**. 4 июня, в дом к Первому заместителю председателя Меджлиса крымскотатарского народа **Нариману Джелялу** пришел **сотрудник «полиции»**, который хотел **передать** ему какой-то **документ** из «прокуратуры» и **угрожал его родителям**. Документ, о котором идет речь, содержит **просроченное требование доставить Джеляла 17 мая в районную симферопольскую «прокуратуру»**.

В июне подконтрольные РФ суды вынесли 9 приговоров по политически мотивированным делам против украинцев и крымских татар

Появляются новые факты того, что обвинения в политически мотивированных делах в Крыму опираются на недопустимые доказательства

«Прокуратура» Крыма выдает очередные предостережения накануне Дня крымскотатарского флага